
Abstrakt: 

Téma mé bakalářské práce nese název „Informovanost žen o endometrióze v České 

republice“. Práce se skládá ze dvou části – z teoretické a praktické.  

V teoretické části se na úvod zabývám anatomií a fyziologií ženských pohlavních orgánů. 

Následující kapitola je zaměřena přímo na endometriózu. Obsahuje podkapitoly týkající 

se charakteristiky, vzniku, klinických příznaků, diagnostiky, léčby apod. V neposlední řadě se 

zaměřuji na roli porodní asistentky v péči o ženu s endometriózou.  

V praktické části jsem zkoumala informovanost žen o endometrióze. Ke sběru dat jsem  využila 

anonymní kvantitativní dotazník, který jsem sdílela pomocí sociálních sítí. Dotazník mohla 

vyplnit žena každého věku, žijící na území České republiky. Na výzkumu se podílelo  

106 respondentek, které v období od 10. 2. 2020 – 9. 3. 2020 vyplnily dotazník.  

Před zahájením praktické části jsem si stanovila hypotézy, které jsem díky získaným 

dotazníkům mohla potvrdit nebo vyvrátit. Mým hlavním cílem bylo zjistit, kolik žen ví,  

co je to endometrióza. Na základě tohoto cíle jsem si stanovila i hypotézu, která se potvrdila  

a to, že větší polovina respondentek onemocnění zná. Jelikož se v dnešní době jedná  

o jedno z nejčastějších gynekologických onemocnění, předpokládala jsem, že alespoň jedna 

z respondentek onemocněním trpí. Tato hypotéza se potvrdila, konkrétně onemocněním trpí 

5 z 70 respondentek.  Hypotéza, že každá z žen zná alespoň jednu z metod diagnostiky se mi 

taktéž potvrdila. Na druhou stranu pouhých 5,7% respondentek znaly všechny způsoby 

diagnostiky. Hypotéza týkající se léčby, se mi taktéž potvrdila. Předpokládala jsem, že větší 

polovina bude vědět, jak se endometrióza léči. . Hormonálně označilo právě  

70% respondentek a chirurgicky 65,7%,. Jako poslední jsem předpokládala, že téměř všichni si 

myslí či ví, že endometrióza se může podílej na neplodnosti. Hypotéza byla taktéž potvrzena. 

Všechny z respondentek odpověděly, že může mít na plodnost vliv. 

Výstupem mě práce je edukační brožura, která bude sloužit jako informační materiál  

pro veřejnost. Brožuje se součástí příloh na konci bakalářské práce. 
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